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Klasifikace:

	LABORATORNÍ PRÁCE č.:
Téma: Titrace

	ÚLOHA č. 1: Titrací co nejpřesněji stanovte koncentraci kyseliny.  
POMŮCKY: 

Chemikálie: 0,1M roztok NaOH, roztok H2SO4 o neznámé koncentraci, fenolftalein.
Zásady bezpečnosti práce s kyselinami: 
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Zásady bezpečnosti práce se zásadami:

Teorie: 

Titrace je postup, pomocí něhož se měřením objemů reagujících látek stanovuje neznámá koncentrace roztoku jedné látky za pomoci roztoku druhé látky o známé koncentraci. Při titraci je velmi důležité přesně určit její konec s pomocí vhodného acidobazického indikátoru. 

Platí vztah: Vk.ck.xk = VB.cB.xB, kde V je objem kyseliny nebo zásady v cm3, c je koncentrace dané látky v mol/dm3, x je počet vodíkových kationtů nebo hydroxidových aniontů, které odštěpí či přijme jedna molekula kyseliny nebo zásady.
POSTUP PRÁCE:

1) Sestavte aparaturu.
2) Připravte si 100 cm3 0,1M roztoku NaOH. Pipetou do titrační baňky odměřte přesně 10 cm3 roztoku, pak přidejte indikátor fenolftalein a baňku podložte bílým papírem.
3) Byretu naplňte roztokem kyseliny o neznámé koncentraci.
4) Pomalu za neustálého krouživého pohybu baňkou přikapávejte kyselinu k hydroxidu. 
5) V okamžiku odbarvení indikátoru zastavte pokus.
6) Odečtěte množství spotřebované kyseliny.
7) Titraci opakujte 3x. První měření bylo pouze orientační. Naměřené hodnoty zaneste do tabulky a spočítejte jejich průměr.
8) Vypočtěte koncentraci kyseliny.
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NÁČRT:                                                                         
Rovnice reakce:

Objem spotřebované kyseliny

VB  (cm3):
Orientační měření:
1. měření

2. měření

3. měření

Průměr

TABULKA:

VÝPOČTY:

1) Příprava 100 cm3 0,1M roztoku NaOH (popište podrobně):

2) Koncentrace kyseliny podle vzorce:            
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VB =         cm3; CB =           mol/dm3;  xB =       ; VK =       cm3; xK = 
Ck =

ÚLOHA č. 2: Vypočítejte, jakou koncentraci má roztok hydroxidu sodného, jestliže na 20 cm3 roztoku hydroxidu bylo spotřebováno 20,6 cm3 0,1M roztoku kyseliny chlorovodíkové.
ZÁVĚR:
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